

交了百万元服务费，最终却融资失败

警方发现这是合同诈骗，涉案金额超1亿

通讯员 冯罗鑫 张贻富

本报讯 不法分子利用金融知识在合同中暗藏套路，套走慈溪一企业主陈先生上百万元的融资“服务费”。日前，慈溪警方通过细致侦查，破获全国首例融资类系列合同诈骗案，抓获犯罪嫌疑人50余名，涉案被骗资金超过1亿元。

2015年底，陈先生的企业急需周转资金，通过中间人得知福建有家投资公司可以提供融资服务。看到对方的办公楼位于繁华地带，装修得也非常气派，在实地考察并多次商谈后，陈先生决定与这家公司签约。签订合同并支付一笔“融资服务费”后，对方很快就兑现了承诺，拿出支票前往陈先生指定的银行办理贷款。第一次贷款未成功，但陈先生不疑有他，准备继续尝试融资。就这样，陈先生先后三次共支付

了100万元“服务费”。然而，由于“不满足贷款条件”“不同意先开凭证”“授信已过期”等原因，陈先生的融资都失败了。这时，陈先生向对方讨要“服务费”，却被告知是陈先生自己违约导致无法融资，“服务费”不返还。

100万元就这样打了水漂？陈先生不甘心。在多次催讨中，陈先生发现，金华、上海、武汉等地的多家企业也与自己有相似经历。2017年12月，陈先生向慈溪警方报警。

慈溪市公安局经侦大队办案民警从多角度进行调查，发现这并不是一起简单的民间借贷纠纷。犯罪嫌疑人陈某有类似前科，还涉及多起民事诉讼，且这些民事诉讼案情与陈先生的遭遇极其相似。

定性难、侦办难，全国更没有先例可供借鉴，为了找到突破口，办案民警一边推进侦查，一边学习相关金融法

律知识，终于找到了合同中的蹊跷：犯罪嫌疑人要求被害人在事前缴纳融资费用，在融资过程中，通过混淆概念、颠倒贷款流程等多种方式设下陷阱，导致贷款业务无法办理，还将责任归咎于被害人或银行，最终根据惩罚条款认定由被害人承担违约责任，条条框框都对被害人不利。显然是以提供融资服务为名，通过设置格式合同及陷阱达到非法占有的目的。

找到突破口后，慈溪警方迅速成立专案组。将犯罪嫌疑人捉拿归案后，慈溪警方继续深挖扩线，从该犯罪团伙入手，梳理甄别出多个犯罪团伙线索，为各地公安机关打击此类案件提供了办案模板和打击线索。

目前，慈溪警方已打掉浙江、安徽、江苏等地共9个犯罪团伙，抓获犯罪嫌疑人50余名，涉案被骗资金超过1亿元。

喝不成酒就偷手机 嵊州警方速破小案

通讯员 朱甜甜

本报讯 因为面馆规定不让喝酒遭阻，男子心存报复，将店里的手机“顺”走。近日，嵊州警方速破小案，28小时就抓获男子并找回手机。

当天，黄泽镇一面馆老板马先生向黄泽派出所报警，称放在付钱窗口的一部手机不见了，价值2600余元。民警通过视频监控，发现一名来过店里消费的男子有重大嫌疑。经过追踪，第二天下午，民警在新昌某建筑工地将该嫌疑男子抓获，并找回被盗手机。

男子姓章，今年59岁，嵊州人。章某交代，当天上午他拿着一瓶酒进这家面馆，点了一份拉面后，向老板要一只杯子来喝酒，遭到老板拒绝，称店里有规定不能喝酒。章某有些生气，结账时看到柜台上有一部正在充电的手机，他便想要实施报复，于是将手机塞进衣服口袋后骑车离开。

目前，章某因盗窃被行政拘留12日。

聚众斗殴潜逃越南 青田警方不懈追逃

通讯员 胡昌清 齐黎军

本报讯 3年前在青田闹市区聚众斗殴后潜逃，最近，犯罪嫌疑人陈某终于到案。

2016年11月7日23时许，犯罪嫌疑人陈某伙同蒋某、徐某、黄某等人，因喝酒发生纠纷，在青田县夏康体育馆附近持刀、棍等工具与丁某、夏某、金某等人发生斗殴，造成多人严重受伤。案件发生在青田闹市区，社会影响恶劣。

当日，青田县公安局立案侦查，相关犯罪嫌疑人相继落网，但本案的主要犯罪嫌疑人陈某逃至境外，2018年12月7日，青田县检察院批准决定逮捕涉嫌聚众斗殴罪的陈某，青田县公安局对其上网追逃。

公安部开展“云剑”行动以来，青田县公安局高度重视，鹤城派出所积极响应开展追逃工作，对在册逃犯进行梳理。在公安部国际合作局、浙江省公安厅国际合作处、丽水市公安局网警支队大力支持下，青田警方成立工作组赴越南开展工作，在中国驻越南警务联络官的协调下，得到了越南警方的大力协助，成功抓获逃犯陈某，并顺利将其押解回国。

目前，陈某已被青田县公安局执行逮捕，案件正在进一步办理中。



“少年的你”远离校园欺凌

昨天下午，三门县公安局健跳派出所民警来到健跳镇六敖中心小学，开展以“拒绝校园欺凌，共建阳光校园”为主题的法治进校园活动，通过视频、案例讲解、学生情景剧表演、动员倡议等形式，增强学生抵制校园欺凌的观念。

通讯员 潘六勇

“背包警务”服务送到门口

近日，临海市公安局尤溪派出所针对山区农村地广、人员分布分散等特点，积极践行“背包警务”，将“无盗抢城市创建”安全防范宣传资料、户籍服务办理资料、常用急救急需用品等放进服务包，由驻村警员走村入户送上门，同时将户籍窗口前移到群众身边，开展代办代跑、送证上门等服务，打通服务群众“最后一公里”。

通讯员 洪莹莹



掌握专利技术和客户资源，他却吃里扒外 公司花8年培养的骨干竟成“白眼狼”

见习记者 许金妮
通讯员 陈武东 唐晓勇

本报讯 “本以为专利被侵权处理起来很麻烦，想不到这么快就维权成功了，多亏了你们的高效执法和公正调解！”近日，在余姚市市场监管局阳明市场监管所，宁波某橡塑制品有限公司的负责人李先生特来感谢。

11月初，李先生来到阳明市场监管所，反映其公司专利被侵权一事。李先生称，公司生产的顶棚密封件，销往美国、加拿大、澳大利亚、俄罗斯等多个国家，并申请了多项专利，客源及生意一直很稳定。但今年以来，李先生陆续接到客户反馈，说市场上出现了与自己公司一模一样的产品，且价格较低。

为查清这些“仿冒品”的生产源头，李先生自己先调查了起来。结果

让李先生万分震惊——种种线索都指向了他公司的业务员黄某。“黄某是我公司唯一的男业务员，8年前大学毕业就到了我这里，多年来我们花费了大量的精力、财力将他作为业务骨干培养，也放心把一些核心客户资源交给他，想不到……”李先生事后回忆说。也许是察觉到了李先生的调查进展，黄某在10月下旬辞职。

在取得初步证据后，李先生于11月初向市场监管所进行了举报。执法人员通过李先生提供的“仿冒品”报价单等线索，进行多方排查，最终锁定了该产品的生产地在杭州湾新区某工厂。

11月4日下午，余姚和杭州湾两地的市场监管部门对该工厂进行了突击检查，现场查获侵犯李先生公司专利的密封件2036件、半成品2100余件以及用于生产的橡胶模具1副，黄某也在厂内被堵了个正着。面对确凿的

铁证，黄某承认了自己的故意侵权行为，并交代了事情的来龙去脉。

原来，黄某在李先生公司工作时已经掌握了大量的客户资源和产品技术特征，起了仿冒生产的念头。他按照某型号热销密封件的规格参数，委托他人刻制了一副橡胶模具，并从余姚市某机电工具厂获得了密封件生产所需配件，随后就辞职来到杭州湾新区某橡塑制品厂进行代工生产。

近日，在阳明市场监管所的主持下，李先生和黄某达成了专利侵权调解协议，黄某除对已生产的2036件密封件成品、2100余件半成品及橡胶模具进行公开销毁外，另赔偿专利权所有人维权费10万元。此外，黄某还承诺不再销售或者许诺销售侵犯原公司专利权的密封件，并不得与原公司现有客户联系，否则将向李先生追加赔偿50万元。

开车捡手机酿事故

通讯员 杨阳 林秋杰

本报讯 驾驶车辆过程中低头捡手机，结果引发交通事故。前几日，在平阳县开网约车的驾驶员余某送完客人后，沿平鳌路往平一中方向行驶。途中，放在车上的手机滑落在副驾驶座下方，于是余某放慢车速，左手把着方向盘，右手伸过去捡手机，不料一时没掌握好方向盘，车子冲进了路边绿化带，车头损坏严重。

余某告诉民警，他看道路宽敞，凌晨路上也没什么车辆经过，才会不停车就直接弯腰捡手机。交警对余某予以严肃批评。

交警提醒广大驾驶员，若行驶中有东西滑落，一定要先靠边停车，确认安全后再捡拾。